

La elevación social debe estar en relación con la responsabilidad, y hasta con el cariño que se debe a los hombres. Si un hijo del pueblo, elevado al rango de gobernante, se erige en Zar, al pueblo no le queda otro remedio que insurgir contra el tirano.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 24

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Sábado, 13 Marzo 1937

Los duros de corazón sólo sirven para padrastrros de los niños o verdugos de los hombres: siempre siembran dolor
Los buenos y los nobles siempre siembran el bien. Todo hombre, y más si es gobernante, debe hacer lo último, que es lo mejor

ARMAS PARA MADRID

Desde que tuvimos conocimiento de los preparativos que realizaban los facciosos para llevar a cabo su quinta ofensiva, Madrid ha constituido en nosotros una obsesión. Como sabíamos dotado al ejército invasor de un formidable material, nuestra preocupación ha sido constante. Podíamos, sí, para nuestra tranquilidad, confiar en el indomable heroísmo de los hermanos que defienden aquella capital; pero ignoramos hasta qué punto puede ser firme infranqueable la valentía. Hubiésemos preferido contar con la seguridad absoluta de que habían sido tomadas por el Ministerio de la Guerra, todas cuantas medidas fuesen necesarias para que la ofensiva en proyecto estuviese condenada de antemano a fracasar.

Cuatro días llevamos ya de lucha feroz. Nuestros valientes, obligados a replegarse ligeramente en un sector, oponen un esfuerzo sobrehumano a las avalanchas sucesivas de mercenarios, que, a toda costa, pretenden romper nuestras líneas. No lo lograrán. Los defensores de la capital de la República, no han tenido necesidad de juramentarse para morir, antes que desmayar en el cumplimiento de su deber.

Pero seríamos nosotros traidores a la causa que tan dignamente defienden, si no les otorgásemos todo el apoyo material que necesitan. Madrid, necesita hombres de refresco. Los que allí están, han de sentirse forzosamente agotados, tras cuatro meses de lucha incesante. Valencia, convertida en inmenso cuartel, debe enviarnos sin demora alguna. Cuando en el frente madrileño se está ventilando de una manera definitiva nuestro porvenir, es un motivo de vergüenza, por no decir de asco, ver tantas armas como en ella permanecen inactivas. ¿A qué espera el Gobierno para desplazarlas al frente? ¿Es que considera más importante que defender Madrid, guardar los ministerios? ¿Cuándo necesitó la Revolución española, que miles de agentes se cuiden del orden público en las calles?

Invitamos al Gobierno a que medite un poco. Cuando un pueblo le otorga su confianza a los que mandan, lo meros que puede pedirle a estos, es que no traicionen con el abandono y con la incuria, la confianza que el pueblo les dió.

EJEMPLO A IMITAR

BARCELONA.—Los obreros de la Casa Elizalde han entregado 8.000 pesetas para la ayuda a Madrid.

EDITORIAL

A los compañeros Ministros de la República

Salud, compañeros:

Nos dirigimos a vosotros con la misma naturalidad y sencillez que nos dirigiríamos a nuestros hermanos, ya que todos juntos, vosotros y nosotros, hemos de llevar sobre nuestros hombros y sobre nuestra conciencia la pesada carga de la guerra.

Si respondéis a nuestro llamamiento, si os hacéis eco de nuestra petición, si pensáis y sentís lo poco que hemos de deciros, la Revolución, posiblemente, os lo premiará; si fuésetis sordos a todo requerimiento, si os olvidáis que sois carne del pueblo, si no obráis para el bien de la Humanidad, sino para el pequeño beneficio partidista, el Pueblo, vuestro propio Pueblo, y la Historia, esta Historia de España que todos estamos escribiendo con nuestra vida, posiblemente os lo demandarán.

Sin que os cansen enojo nuestras palabras, ya que no abrimos ni remotamente esa intención, escuchadnos, y, después, obrad con arreglo a vuestro leal saber y entender.

En las cárceles, que ya debieran estar hundidas o clausuradas, hay presos, muchos presos. Y no son presos que pertenezcan al fascismo, sino presos nuestros, hijos del pueblo, hermanos que desde el primer día de guerra, fusil o bomba en mano, arremetieron contra el invasor, jugando mil veces la vida en empresas de audacia.

¿Qué delito cometieron esos hombres? Quizás ninguno, ya que no es delito, en esta tierra de bravos, de guerra y de Revolución, defenderse los hombres cuando se les ataca, sean quienes sean los atacantes, y se lleve en nombre de lo que se lleve, el ataque. Los españoles, vosotros lo sabéis bien, nos levantamos siempre como leones cuando algo o alguien quiere cercarnos, aprisionarnos, robarnos nuestra libertad o empujarnos nuestra vida. Y en los campos, días pasados, todos lo sabemos, los campesinos se defendieron.

Pues si no hubo, o si apenas hubo delito, ya que no somos un pueblo de mandrias, sino un pueblo de hombres, los que cometen delito, al decir de las gentes, que ya murmuran en contra vuestra, sois vosotros, compañeros ministros.

Además, compañeros —y vosotros, no lo olvidéis, cual médicos sociales, debéis calmar tempestades y no producir malestares— existe otro malestar que hace mella en la carne doliente y marchita de los hombres del pueblo; y es que por las calles en donde no hay ladrones ni fascistas —así nos lo figuramos— las guardias armadas pasean en grandes patrullas sembrando alarma en donde debía haber tranquilidad.

Y hay más, compañeros ministros; hay más. Esas guardias que patrullan por las calles sembrando alarmas, proceden en forma incorrecta y un tanto soez con los revolucionarios que, valados por sus organizaciones, llevan pistolas al cinto, quitándoles o pretendiéndoles quitar el arma y promoviendo pequeños tumultos que pudieran transformarse en grandes, en una ciudad como ésta en donde el noventa por ciento de la población lleva armas.

Y hay más todavía, compañeros ministros. Las guardias armadas que patrullan por las calles sembrando alarmas, cuando nos esforzamos todos por apaciguar los ánimos, dirigiendo a manos llenas la cordialidad, tienen preferencia, para su pectatorio de armas y para sus brusquedades, con aquellos hombres que llevan al cuello pañuelos rojinegros o insignias de la C. N. T. o de la F. A. I. en sus gorras o en sus chaquetillas.

Estos hombres, compañeros ministros, merecen respeto, puesto que son, han sido y siguen siendo revolucionarios —esto no puede dudarlo nadie, ni vosotros—, y deben andar por las calles con entera libertad, como anduvieron hasta aquí, para evitar choques, que irían en perjuicio de todos, ya que se resentiría, cuando más se necesita, el ardor en las trincheras.

Y queda lo último, compañeros ministros. Estos sucesos que pasan, y que nadie se explica—esas explicaciones que por ahí circulan no son exactas, sino tendenciosas—, pudiera ser que alguien los quisiese aprovechar para hacer efectivos y reales sus locos sueños de dictadura, y vosotros, compañeros ministros, para que los de abajo estemos tranquilos, debéis decir que eso es mentira, pues las gentes sencillas del pueblo, de este pueblo de donde vosotros salisteis y al que os debéis, pudieran pensar que vosotros soñabais con ser los dictadores o con ser cómplices de los dictadores.

Porque es raro, compañeros ministros, que pasen ciertas cosas.

¡JUVENTUDES REVOLUCIONARIAS!

Haced acto de presencia mañana domingo, día 14, a las diez y media de la mañana, para oír la voz autorizada de las Juventudes Libertarias, en el "Nostre Teatre".

Serafín Aliaga

os hablará sobre "La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias y el Frente de la Juventud Revolucionaria".

¡Trabajadores todos: ¡Acudid a este acto!

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

F. I. J. L.

Federación Local de Grupos Anarquistas CONVOCATORIA

Para el lunes día 15, a las diez de la noche, en el local de costumbre, se convoca a los Grupos a una reunión plenaria.

Se espera no faltéis.

EL SECRETARIO

F. A. I.

De re militar

Mando único, ejército único y disciplina

Una nota del jefe del Gobierno aciara perfectamente que existe el mando único y el Ejército único, y que, por lo tanto, ni esto era la piedra filosofal ni mucho menos la cuadratura del círculo. Existe un jefe supremo del Ejército, el ministro, y un ejército y una marina, subordinados a sus jefes, y éstos a sus ministros. Nada falta, pues, para que con todo detalle se conozcan las deficiencias y errores de los que concibieron y ordenaron las operaciones y las faltas en la ejecución cometidas por los subordinados. Para nada se hable de la disciplina, que esa corresponde por entero a la concepción ideológica revolucionaria de todos y cada uno de los luchadores antifascistas.

La guerra es un arte, con muy poquito de ciencia; y la guerra revolucionaria, es el arte de la guerra y de la Revolución. Y, siendo esto así, ¿quién más capacitados que los líderes revolucionarios, para ser los jefes supremos del Ejército? ¿Es que un hombre civil que no ha tenido inconveniente ninguno en desempeñar las carteras de Guerra y Marina, y sus subsecretarios, no están capacitados para mandar un ejército o un cuerpo de ejército, y concebir y dirigir operaciones estratégicas? ¡Naturalmente que sí! Pues, para ser ministro y subsecretario de un departamento que tiene mucho más de arte que de ciencia, la única condición que se necesita, es sentir el arte de la guerra, y esta condición es la única que necesita un jefe de división o ejército, ya que la parte de ciencia se la realizan perfectamente los técnicos de un Estado Mayor. ¿No sería completamente lógico que los comisarios políticos de compañía, batallón y brigada, fueran los jefes, y los militares profesionales, los asesores técnicos? Yo creo que sí; que ésta sería la única manera de que los mandos tuvieran una disciplina perfecta, que sabrían irradiar a sus soldados, y con todo esto se tendría ya el completo de la receta para la victoria: ejército único, mando único, disciplina y subordinación. Esto ha pasado en todas las revoluciones y guerras de independencia mundiales. "Es un axioma".

LUIS ROMERO

C. N. T.



A LA CONQUISTA DEL ISLAM...

Mussolini, el fascio y los turbios manejos del imperialismo internacional

En el panorama de nuestra guerra antifascista y en la marcha constructiva y magnífica de la Revolución Social de Iberia, la silueta —triste y abandonada— de Marruecos se ha dibujado con harta frecuencia en un perfil acusado y aleccionador. Con tanta frecuencia, que hubo momentos en que la guerra y la Revolución llegaron a depender del ritmo político que se imprimía a los destinos sociales y económicos del imperio del Maghreb. Nosotros, por nuestra parte, dimos la voz de alerta, en lo que a España y al mundo es esta guerra cruenta, terrible y depuradora. Y la dimos mucho tiempo antes de que el criminal movimiento faccioso tomara cuerpo en sus tierras, precisamente. En las tierras de ese Marruecos dejado de la mano de los políticos que sufrió el pueblo español y que jamás miraron más allá del Estrecho, como si detrás del peñón de Gibraltar España no tuviera intereses sagrados que defender y el noble pueblo marroquí recuerdos y cosas que conservar de España. Muchas veces hemos hablado de lo que en Marruecos se preparaba. Muchas veces dijimos públicamente —a través de la Prensa, de la radio y de todos los medios a nuestro alcance— todo lo que en tierras marroquíes venía fraguando el fascismo internacional. Y lo venía fraguando valiéndose de los mismos militares a quienes los gobiernos republicanos enviaron allí y en quienes España puso su confianza. Y estos son los militares sin honor ni dignidad que, traicionando su juramento, y los intereses, y el oro, y la sangre de España —vertidos en Marruecos durante las campañas famosas de conquista—, se levantaban en armas contra el mismo pueblo que les pagaba y contra el otro que los toleraba en sus tierras y en sus aguas...

Pero dejemos ahora esto. Lo cierto es que, al amparo de la incapacidad, de la traición y de la cobardía, en Marruecos el fascismo internacional, por medio de sus agentes más representativos, pudo desenvolverse libre y abiertamente. Y puede desenvolverse, desde el levantamiento canario contra España, con más libertad que antes. Hitler y Mussolini —dos enemigos públicos internacionales— han hecho de Marruecos su feudo y su botín. El militarismo, que siempre fué gran amigo del miedo y del medro, ha sentado su bota despótica en ciudades y cabilas de Marruecos. Y ya nos va pareciendo algo difícil que los bandidos internacionales, legalizados por las democracias, levanten sus patas de las tierras encomendadas a la protección de España por los tratados, a través de los gobiernos respectivos de los países que intervienen en los destinos del viejo imperio cherifiano. Las minas de hierro del Rif-Beni-Urriague, Temsaman y Beni-Tusin, en explotación, y todas las de Beni-Said, hasta el año 32, en investigación; las de plomo y hierro en las costas mediterráneas del Rif oriental y las de zinc, cobre y plomo de la Yebala Central —Beni Hosmar y Beni Hassan— y de Gomara —Xauen-Beni Seyel, Beni Mansour, etc.—, y las de petróleo, de la zona del Jolot y Sahel, y las de grafito, y las de antimonio, y, en fin, todas las riquezas, que nuestros políticos dejaron sin explotar, atraer demasiado a los fascistas para que éstos no se desvían por las cosas marroquíes. Aparte de lo que esto supone para los groseros apetitos del imperialismo invasor, el hecho de la propaganda no es menos importante para Hitler y para Mussolini, que han preparado una gran red de propagandistas y agentes de espionaje, que operan en todo Marruecos a la caza del Islam. Confesamos sinceramente que, en esto, Mussolini es más inteligente que Hitler. El fascismo italiano se ha hecho dueño de la política tangerina y va camino de hacerse dueño de la situación, si las potencias interesadas en el Estatuto no le ponen los obstáculos que nosotros, con insistencia machacona, hemos señalado durante tanto tiempo...

Las ciudades de soberanía —Centa y Melilla— y las demás de nuestro Protectorado y Tánger, pudieron ser decisivas en nuestro triunfo sobre el fascismo. Pero no se nos ha hecho caso en cuantas ocasiones pusimos en evidencia el antifascismo del pueblo marroquí, quien pudo ayudarnos en la tarea magna de acabar con el fascismo en Marruecos y en España. Hoy los fascistas han fortificado las plazas de soberanía. Han creado un ambiente infame contra el pueblo glorioso de España, entre los mismos musulmanes. Y muchos de los llamados jefes del nacionalismo marroquí, con el traidor del Jalfa y el no menos traidor del gran visir, han secundado esta canalla labor del imperialismo militarista y financiero. Y la conquista de ahora, para Mussolini, es el Islam. Para ello realiza su viaje a Libia como conquistador de Etiopía. El "Manchester Guardian", a este respecto, comenta el viaje en la forma que sigue:

"El duce hace esta visita en calidad de conquistador de Abisinia y protector del Islam. Su ambición es dominar en el Mediterráneo, pero aunque fortifica las islas italianas y envía "voluntarios" a España, no olvida que el Mediterráneo tiene dos lados, y en vista de ello se entrega a manejos en Tánger, en el Marruecos español y en el Túnez francés. Refuerza la influencia italiana en el África del Norte y siembra la propaganda entre las poblaciones árabes que se encuentran bajo el dominio de la Gran Bretaña. La actual visita de Mussolini recordará a todos los interesados que Egipto ya no está aislado por dos mares, el desierto y el Mediterráneo. Los italianos han conquistado el primero y pueden esperar conquistar también el segundo..."

Miles de veces hemos dicho nosotros algo más que todo lo que nuestros compañeros han leído. Hemos hablado y escrito datos, con fechas y con pruebas palpables de esos manejos italianos. Desgraciadamente vemos que las realidades —a través de los actos consumados— nos están dando la razón. Por hoy, aquí queda esto. Que tomen nota nuestros ministros de Estado y Propaganda. Otro día nos extenderemos en algunos detalles que pueden ser de gran interés para la marcha de nuestra guerra y de nuestra Revolución.

La Prensa de cierto matiz, opina que es condición imprescindible para alcanzar la victoria sobre los fascistas, el que todas las armas largas se envíen a los frentes. Brindamos al ministro de la Gobernación esta consigna, para ver si la hace suya y nos libra de la vergüenza de ver nuestras calles paseadas constantemente por las camionetas de los guardias de Asalto.

Comentario

Nueva reedición del diálogo de Malatesta, «Entre campesinos»

Los compañeros de Gandía, han editado nuevamente, el mil veces reeditado diálogo de Malatesta: "Entre Campesinos".

Pedro y Jaime dialogan durante un par de horas sobre los problemas del hombre en la sociedad libre, y se va desnudando la imagen de la Anarquía, hasta quedar bella y candorosa, como un sueño, ante nuestros ojos atónitos.

Siempre, esta obrita, tuvo la virtud de encantar a sus espectadores, encantar, dándole a la palabra su pristino sentido; encantamiento.

Ahora bien, ¿es oportuna su publicación, en estos momentos de nuestra guerra contra los "señores", de que habla Jaime, el nuevo converso del Anarquismo?

Gonzalo Vidal, en breve prólogo escrito para esta nueva edición, compone el ambiente adecuado a la lectura del diálogo; es: sencilla de vida campesina. La cocina hogareña en la noche larga de invierno! Ha regresado el hombre esclavo; del campo de su esclavitud llega, que debiera ser de su vuelo. Descanso. Entonces, el libro de Malatesta, halla ambiente propicio. Pedro, el anarquista ejemplar, reza su credo y va formando la conciencia de sus oyentes, prepara al hombre para su liberación.

Pero ha llegado la guerra civil. Esclavos y señores; proletariado y capitalismo internacionales, se enfrentan con las armas en tierra española. Lo que no hiciera el maestro Malatesta, hoy ya no lo puede hacer. Del frente nos llega el fragor de la batalla. El drama de la guerra aparece representado en el herido de cada esquina, en el muerto de nuestro recuerdo sangrante, en la enseña de los hospitales, en el ritmo de los automóviles apresurados de tarea militar, en el diálogo apasionado de los periódicos, donde se quejan los problemas de la Revolución y de la contrarrevolución.

Jaime, el discípulo del Anarquismo, ha visto en cifras plásticas las verdades que le dijera Pedro. Ha sentido en su carne la violencia organizada de los amos. Ha visto al cura disparando su ametralladora desde el campanario de la iglesia; al boticario, cerrar su botica e irse al campo fascista. Ha visto todo esto y se halla convencido y comprende el significado de estas realidades. La vida ha venido a enseñarle, a sus años, mucho más que el libro "Entre campesinos".

Realización de las tareas urgentes se nos ofrecen, en amplio repertorio, como sagrados deberes. Es el momento de la acción.

El capitalismo acecha, corrompe, soborna con su poder, aún considerable. El monstruo estremece al mundo con sus coletazos de muerte. Crea la división entre el proletariado, realiza su obra demagógica a través de ciertos partidos políticos, de recóndito signo contrarrevolucionario, acecha.

A señalar y discernir estos problemas, deben dedicarse por entero las prensas. Mil problemas se nos ofrecen, de cuya solución pende nuestra muerte o nuestra vida de clase. Hay que darles solución política, o "apolítica", que puede significar acepción de "buena política".

He aquí una intención para vuestros nobles afanes editoriales, compañeros de Gandía.

COMICIOS DE LA C. N. T.

Cuarta sesión del Pleno que está celebrando en Valencia la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Se abre la sesión a las 15 horas. Dada la importancia que para el futuro de la clase ferroviaria representa la Circular número 40 del C. N. de FF. CC., por la nueva estructuración que su implantación lleva aparejada, se observa, en esta 4.ª sesión, que existen grandes deseos en la mayoría de los Delegados de intervenir en esta cuestión que podemos calificar de básica en la celebración del Pleno. Se inicia la sesión con un amplio debate sobre el informe elaborado por la Comisión nombrada para dictaminar sobre el proyecto de coordinación del transporte por ferrocarril y carretera, para el abastecimiento de Madrid y demás frentes, que ha de someterse a la aprobación del ministro de Obras Públicas.

Terminado el debate se aprueba el proyecto en toda su integridad, acordándose su publicación en la Prensa para conocimiento de la opinión pública.

Seguidamente empieza el debate sobre el informe de la representación de la Federación en el C. N. de FF. CC., interviniendo en él la mayoría de los Delegados, y

en esta discusión, sin llegar a una conclusión sobre el particular, transcurre el tiempo señalado para finalizar esta sesión, por lo que se procede a dar lectura al acta de la reunión anterior, que es aprobada después de ligeras aclaraciones.

El C. N. de la Federación informa al Pleno que varios compañeros Delegados al mismo han sido desarmados por la fuerza pública y sugiere la conveniencia de que se nombre una comisión que intervenga acerca de la Dirección General de Seguridad y ministro de la Gobernación para solucionar este asunto y evitar la repetición del mismo.

Se toma en consideración esta sugerencia del C. N., nombrándose una comisión para realizar dichas gestiones.

Para terminar se nombra Mesa de discusión para la próxima sesión, recayendo la presidencia en el Delegado de Madrid; secretario de actas el de Ripoll y secretario de palabras el de Ciudad Libre.

Se levanta la sesión a las 19 horas.

EL COMITE

CONCEPCIONES

NOSOTROS Y LA POLITICA

El político es un hombre sin conciencia y un usurpador del bienestar humano.

Ricardo Mellá

Nosotros, los anarquistas, tenemos una visión clarividente del concepto y hecho en sí, de lo que significa la política.

Política, según la definición etimológica de la palabra, es el arte de gobernar a los pueblos. Pero el lógico y verdadero sentido de la palabra y del hecho, toda política es el arte criminal de engañar y robar a los pueblos.

Así es que, aunque se diga por algunos sabihondos, que la vida en sí es una manifestación política, porque Bakunin escribió su obra "La Política de la Internacional", dicha obra fué escrita cuando él todavía no había hecho declaración de ideas libertarias.

Política es tiranía y signo de desigualdad social. Los hombres políticos legislan leyes, y el que dicta una ley, es un tirano.

La vida en todas sus manifestaciones, en todas sus facetas, no es política, es social. Todos los partidos políticos habidos y por haber, cuando quieren escalar las riendas del poder legislativo, prometen a los ingenuos pueblos que les votan, la luna, el sol y todo el sistema planetario.

¿Es que por acaso, la candidez de los pueblos, espera todavía que los partidos políticos y partidos de... les lleven al reinado de la célebre y mágica ciudad de Jauja? Decimos esto, porque parece ser que el grito de "Todo el poder para el Gobierno" va cuajando.

¿No sería mejor que las dos sindicales C. N. T., U. G. T. y F. A. I. fueran las que tuvieran en sus manos la producción, la distribución y el consumo?

Nosotros, los anarquistas, si no sabemos llegar a tiempo para evitar lo inevitable, seremos las eternas víctimas de siempre.

En la antigüedad romana, las estúpidas multitudes llenaban los circos romanos para ver sacrificar los fanáticos primitivos cristianos, que los cesáres romanos Calígula y Nerón, con sus draconianas le-

yes, entregaban a las fieras a los cristianos que, dejando aparte su inútil y falso sentimiento humano, todavía son dignos de admiración por su desprecio a la vida.

Nos sugiere decir lo que antecede, porque aquí, en esta mal llamada ciudad de los jardines que brillan por su ausencia, desde que la política central sentó su poder, estamos encantados de vivir.

Los trabajadores, somos los que verdaderamente regimos el bienestar del pueblo laborioso. Los comerciantes no existen y las subsistencias han dejado de ser la pesadilla de los bolsillos de los explotados por la burguesía y el Estado. Los ladrones legales, han determinado ya su misión social.

La política que lo embrolla todo y que siembra el dolor y la muerte, ya no existe. ¿Verdad, hermanos de explotación y miseria, que así la vida da gusto de gozarla y vivirla?

Si los seres humanos de la era prehistórica que vivían en las cavernas, vivieron muchos siglos sin conocer la palabra política, es porque tu ser y el mío no existían.

Hoy nosotros, los anarquistas, tenemos que hacer con nuestro ejemplo y nuestra acción revolucionaria, que todo lo más pronto posible podamos llegar a nuestra ansiada ciudad de Acracia, que es nuestra madre Anarquía.

LIBERTO AMADOS

Junta Central de Socorros

Saldo del día ocho de marzo en la cuenta corriente del Banco de España. 174.832 pesetas; ingresado el día nueve. 10.842'21; existencias, 185.674'21 pesetas.

JUNTA PROVINCIAL DE SOCORROS

Se advierte a los interesados, que el sábado trece del actual por la tarde, se abonarán los socorros aprobados comprendidos hasta el número 3.176 inclusive.

La suscripción continúa abierta en el Banco de España y en la Junta de Socorros. Jorge Juan, 22.

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico de Servicios Públicos (Sección chofers)

CONVOCATORIA

Compañeros: Se os convoca a Junta General extraordinaria que se celebrará el domingo día catorce a las diez de la mañana, por primera convocatoria y a las diez y media, por segunda; teniendo en cuenta, que los acuerdos que se tomen sea cualquiera el número de compañeros que asistan, serán válidos.

La reunión se celebrará en nuestro domicilio social, sito en Alfredo Calderón, núm. 1. 1.º

ORDEN DEL DIA

Primero: Dar cuenta de las gestiones que esta Administrativa tiene hechas, con respecto a nuestro ingreso, como sección, en el Sindicato Unico del Transporte. Segundo: Asuntos generales.

NOTA.—Dada la importancia de los asuntos a tratar, espero que acudiréis como un solo hombre. Por la técnica,

EL SECRETARIO

M. G. F.

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13 TELEFONO 16427

INFORMACION DEL EXTERIOR

Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, mas el mundo entero del capitalismo, igual a despojo, igual a crimen Es ingenuo y torpe discutir con ladrones; siempre, siempre te robarán

Habrà que acordarse un día...

Los desaprensivos señores que componen el flamante Comité de No Intervención, ya no pueden llamarse a engaño. Hasta ahora habían basado su complicidad encubierta con los ladrones de pueblos, en el hecho de que no habíamos podido aportar ninguna prueba concreta que les llevase a la convicción de que la llamada "guerra civil española" habíase convertido de hecho en una invasión extranjera. Desleales como la misión que a sí mismos se habían asignado, su consigna ha consistido, hasta ahora, en evitar todo cuanto pudiese tener como consecuencia inmediata un fruncimiento de cejas del chulo que dirige los destinos de Italia, o del no menos desaprensivo conductor de borregos del Reich. Indudablemente, lo han cumplido. Jamás se ha dado un caso de más desvergonzado cinismo, que ese de que han hecho gala a ciencia y paciencia de la España leal, lord Plymouth y sus satélites.

Más ya tienen la tan deseada prueba. Nuestro embajador en Londres, ha hecho entrega de ellas, puesto que son varias, al meñudo ministro de Relaciones Exteriores del Reino Unido. Se trata de un "raport" interesantísimo, en el que queda claramente de manifiesto la intervención descarada de las potencias fascistas, en la lucha que sostenemos. Treinta mil soldados italianos luchando en el frente de Guadalajara, es motivo más que suficiente para que el "abnegado defensor de Abisinia" se pare a reflexionar. Pero no nos hagamos ilusiones. Una vez más, se evocará la necesidad de mantener a toda costa la paz en la decadente Europa, y todo quedará reducido a unas declaraciones solemnes de mister Edén en las columnas de la Prensa o desde su escaño en la vieja Cámara de los Comunes. La farsa, continuará. Mussolini e Hitler, verdaderos matones de taberna, aún no han tropezado en su camino de bandoleros, con el hombre digno que frene en seco sus bravuconadas.

Nó hace falta, tampoco. De eso, de derrumbar sus ilusiones respecto a nuestro país, nos encargaremos nosotros. Y habremos de conseguirlo, pese a todas las trabas y a todas las zancadillas de los que se titulan nuestros amigos. No estamos dispuestos a ceder a nadie el cumplimiento de la misión que nos hemos impuesto. Pero bueno será seguir con atención estos nuevos enjuagues de las Cancillerías, para que llegado el día podamos presentarles una cumplida factura.

Mientras el Comité de No Intervención duerme en la higuera

PARIS.—Los soldados y oficiales italianos hechos prisioneros ayer en el sector de Brihuega, del frente de Guadalajara, por las fuerzas gubernamentales, llegaron a Valencia, procedentes de Madrid, y han sido interrogados en presencia de un teniente coronel de Estado Mayor, cuatro diputados franceses y dos parlamentarios belgas.

El comandante italiano Luciano Antonio Silvia, de cuarenta años, ha declarado que han sido desembarcados en España 80.000 hombres de tropas regulares italianas. Ha añadido que tres divisiones italianas, 40.000 hombres en total, están actualmente en el frente de Guadalajara, al mando del general Bergonzoli, jefe de la división motorizada que entró en Addis Abeba en el pasado mes de mayo. La primera división italiana del frente de Guadalajara, denominada "Littorio" y mandada por el general Manzini, llegó a Cádiz el 6 de febrero a bordo del "Sicilia". Fué enviada a Sevilla y después a Cáceres, Almazán y Valladolid, llegando, finalmente, al frente de Guadalajara.

El comandante ha añadido que esta división salió de Italia con todo el material necesario: numerosos cañones y 170 ametralladoras, lanzallamas y lanzagases.

Las Delegaciones parlamentarias francesa y belga han publicado un comunicado en el que reproducen casi textualmente las declaraciones del comandante italiano. El comunicado añade:

"Tenemos así la prueba decisiva e irrefutable de la estafa política de la "no intervención". No estamos frente a una guerra civil, sino frente a la lucha heroica de todo un pueblo por la defensa de la integridad de su territorio, que amenaza la invasión extranjera. Las tropas fascistas ocupan los puntos estratégicos de España, experimentan su material de guerra en la carne del pueblo español, en espera de utilizarle contra todos los pueblos pacíficos de Europa."

El comunicado lanza a continuación un vigoroso llamamiento en favor de la solidaridad actuante para con la España republicana, "ya que —termina diciendo— salvar a España republicana significa salvar la paz del mundo".

En vez de enviar más, ¿por qué no prueba a retirar los que tiene? Quizás así se restablecería la tranquilidad

LONDRES.—En vista de la frecuencia con que se suscitan tumultos en la frontera india de Waeire, el Gobierno británico ha enviado refuerzos consistentes en dos brigadas.

La limosna denigra tanto a quien la da como a quien la recibe

LONDRES.—La Cámara ha aprobado sin votación la ley sobre asignación de dos millones de libras esterlinas para las poblaciones necesitadas.

Con este motivo Lloyd George, pronunció un discurso atacando al Gobierno, pues considera que la suma de dos millones era muy reducida.

Un poco más de formalidad no iría mal

WASHINGTON.—La primera jornada del debate en la Cámara de representantes sobre la ley de Neutralidad se ha distinguido por la vigorosa intervención de Fish, representante republicano del Estado de Nueva York, quien propuso la prórroga de la ley actual por un año y la convocatoria por el presidente de una conferencia de los países firmantes del pacto Kellogg, para establecer un nuevo derecho internacional, y otra de los países que no han pagado sus deudas de guerra.

La señora Roger provocó un incidente al protestar contra los artículos de la prensa alemana y declarar que "el Gobierno del Reich es el primero en insultar a la población femenina de un país extranjero".

Así se preocupan las democracias de nosotros...

PARIS.—En el Consejo de Ministros que se celebrará mañana, bajo la presidencia del Sr. Lebrun, el ministro de Obras Públicas someterá a la ratificación presidencial los decretos implantando la semana de cuarenta horas en cuatro industrias.

Un avión alemán cae y se matan us cuatro tripulantes

BERLIN.—Un comunicado oficial da cuenta de que el avión postal alemán, que realiza el servicio al África del Sur, ha caído en las cercanías del río Gamble, considerándose perdidos a sus cuatro tripulantes.

¿Más control?

¡Menuda flema...!

LONDRES.—El Comité de No Intervención ha elegido jefe de la Oficina del Control combinado terrestre y marítimo al vicealmirante holandés Van Dalm, y administrador jefe del Control marítimo al vicealmirante Ollivier.

ENTREVÍSTANSE AZCÁRATE Y EDÉN

LONDRES.—El embajador de España, don Paulino de Azcárate, ha visitado al señor Edén en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Ambas personalidades trataron en su entrevista de la actual situación internacional como consecuencia de la guerra civil española.

Se sabe de fuente fidedigna que el diplomático español informó al señor Edén detalladamente de los últimos ataques realizados a Madrid por contingentes italianos con elementos bélicos de la misma nacionalidad.

Se cree que el señor Azcárate requirió a mister Edén para que sean presentadas al Comité llamado de No Intervención las pruebas del Gobierno legítimo de la República española sobre la abierta intervención de Italia en las batallas que se libran con la intención de que los facciosos tomen Madrid. A ello seguramente accederá el señor Edén, después de que sean examinados por el ministro los "rapports" del Gabinete español, en los que se indica que en los frentes de Guadalajara luchan, por lo menos, 30.000 soldados italianos.

El alcalde de New York y las bravuconadas de Hitler

BERLIN.—En la visita de protesta realizada hoy cerca de von Neurath por el embajador de los Estados Unidos, William Dood, éste, al llamar la atención del Gobierno alemán, señaló especialmente la campaña de prensa del "Angriff" sobre el incidente provocado por el discurso del alcalde de Nueva York, señor Inguardí.

El embajador americano subrayó que el Gobierno de su país se inspiraba en todo instante en su política extranjera de estricto respeto a los derechos y sentimientos de los demás países; pero que

estaba obligado a mantenerse en el principio de la libertad de opinión y palabra, garantizado por la Constitución.

Por consiguiente, el Gobierno no puede tolerar que se lancen injurias y acusaciones sin fundamento a las mujeres o instituciones americanas. El embajador agregó que esta campaña de Prensa ha sido de una violencia inaudita y de un sentido tan indecente como para ofender al mismo público.

Hasta ahora, la prensa alemana no ha dado cuenta de la protesta del embajador, señor Dood.

¡Bien empiezan las elecciones!

En el primer mitin organizado por los fascistas belgas, se registran serios incidentes

BRUSELAS.—Ha comenzado la campaña para la elección parcial por Bruselas, en la que se enfrentarán el jefe del Gobierno, Sr. Van Zeeland, candidato de Unión Nacional, y el jefe de los rexistas León Degrelle.

En el primer mitin organizado por los rexistas se han registrado serios incidentes que hicieron necesaria la intervención de la po-

licía y de la gendarmería a caballo.

El coche que ocupaba Degrelle, fué rodeado por un numeroso grupo de antifascistas al grito de: "A Berlín, a Berlín" y el jefe rexista tuvo que huir en su coche protegido por la policía y la gendarmería que tuvo que volver a intervenir para evitar que Degrelle fuese agredido.

Así empezaron en España...

¿Qué hacen ya los Estados Unidos?

BERLIN.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín, Sr. Dood, ha estado esta tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros, pa-

ra protestar nuevamente, ante el titular del Ministerio, contra la campaña de la Prensa alemana contra los Estados Unidos.

¡Qué bárbaro!

BERLIN.—Con motivo de una conferencia de los jefes de distrito y altos funcionarios, Hitler ha pronunciado un discurso sobre política interior y exterior, que ha durado cerca de dos horas.

No se ha dado referencia alguna oficial sobre el contenido de los mismos.

Oro para la guerra

PARIS.—La segunda emisión del empréstito para la defensa nacional tendrá efecto el martes o el jueves próximo. Su cuantía será de dos mil quinientos millones.

En vísperas del control

GIBRALTAR.—Ha regresado a este puerto la escuadra británica del Mediterráneo.

Manifestación de estudiantes en Sofía

SOFIA.—Los estudiantes recorrieron en manifestación las principales calles de Sofía reclamando el derecho al voto y el restablecimiento de la Constitución.

La policía disolvió la manifestación y detuvo a un centenar de estudiantes. La Universidad estará cerrada dos días.

CAPITOL

LUNES 15 DE MARZO DE 1937
GRANDIOSO ESTRENO

del nuevo film soviético,

Días de maniobras

El interesante documental de gran actualidad

Noticario número 2, y otros bonitos complementos

INFORMACION DEL INTERIOR

Madrid no es solamente un frente de Madrid. Madrid, tan ansiado del fascista, debe ser aurora de nuestra liberación. ¡A defenderlo, españoles!

Madrid invencible y heroico

Continúan estrellándose los tanques italianos frente a nuestros antitanquistas

Parte de la "quinta columna" madrileña da con sus huesos en la cárcel

MADRID.—En las primeras horas de la tarde de hoy los facciosos que se mueven en el sector de la parte norte de la provincia de Guadalajara, reanudaron sus ataques con toda dureza. Esta ofensiva fué la más enérgica de la jornada; pero se podía advertir en ella, no un intento de avance metódico y planeado, sino una avalancha sin orden ni concierto, cuya finalidad era, única y exclusivamente, sembrar el terror y el pánico en las filas leales. Precedida como de costumbre por una cantidad fantástica de materiales bélicos se llevó la ofensiva de una manera un tanto alocada. Nuestros antitanquistas, entraron en acción rápidamente. Lanzaron durante más de una hora gran cantidad de bombas contra los tanques y carros de asalto, algunos de los cuales se paralizaron para no moverse más.

NUESTRAS BATERIAS DESMONTAN LOS CAÑONES FACCIOSOS

Viendo que llevaban la partida perdía, la artillería rebelde entró a su vez en acción. Nuestras baterías contestaron rápida y eficazmente, y este ataque adquirió una intensidad inusitada. Una extensión de dos kilómetros de terreno fué bombardeada; pero los cañones facciosos hubieron de enmudecer, pues nuestras baterías localizaron a los cañones facciosos y desmontaron tres de ellos con sus proyectiles. Pudo apreciarse desde nuestras filas, por medio de los aparatos ópticos de gran potencia, que las baterías saltaban hechas pedazos y sus servidores quedaban muertos. A partir de este momento la artillería facciosa dió escasas señales de vida bombardeando nuestras posiciones. Mientras tanto, los carros de combate se habían visto obligados a retroceder ante la brillante acción de nuestros antitanquistas, lo que llevó consigo el repliegue de la infantería facciosa, dado el quebranto del enemigo con las enormes pérdidas que de hombres y material han sufrido estos días.

NUESTRAS FUERZAS CONTRAATACAN Y LOGRAN SU OBJETIVO

Nuestras fuerzas, obedeciendo al Alto Mando, contraatacaron con gran energía. Nuestras máquinas de guerra enfilaron la proa contra las posiciones facciosas, y, pese a los disparos de las baterías antitanques enemigas, llegaron hasta donde el Mando había ordenado. Las ametralladoras de nuestros

carros, así como las que llevaba el Ejército popular, hicieron un fuego tremendo, que duró más de dos horas. Al mismo tiempo, mientras nuestras baterías bombardeaban la retaguardia facciosa, se desencadenó un terrible fuego de fusilería. El Ejército popular llevó la iniciativa casi tres horas. La violencia del combate fué algo insólito. Nuestro Ejército logró los objetivos que se había propuesto con esta ofensiva, y durante el repliegue de las fuerzas italianas, las nuestras le produjeron un extraordinario número de bajas.

EN UN AUDAZ Y AFORTUNADO GOLPE DE MANO, NUESTRAS FUERZAS TOMAN UNAS POSICIONES Y HACEN PRISIONEROS A UNOS SOLDADOS ITALIANOS

Cuando el fragor del combate cedía, uno de los núcleos del Ejército popular dió un afortunado golpe de mano, sorprendiendo a las fuerzas que estaban en unas posiciones facciosas.

Los rebeldes no tuvieron siquiera tiempo de defenderse, y nuestras fuerzas se apoderaron de una batería que, por las inscripciones que lleva, indican su procedencia italiana. También logró capturar el Ejército leal varios camiones y abundantes víveres, bastantes fusiles y algunas ametralladoras. Seguidamente, los batallones de fortificación se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas, donde consiguieron capturar algunos prisioneros, todos ellos italianos. Cuando los disparos de nuestra artillería cesaron, los altavoces que nuestro Ejército colocó en las líneas avanzadas comenzaron a servir de base a una intensa propaganda, que duró varias horas. Quisás consecuencia de esta fué el que varios soldados italianos se pasaran a nuestras filas con todo su armamento. Ni que decir tiene que estos fusiles, como la batería copada hoy al enemigo, están ya funcionando contra los invasores.

NUESTRA "GLORIOSA" CONTINUA SU HEROICA ACTUACION

La impresión, pues, de la jornada de hoy, es francamente favorable a la causa antifascista. Tranquilidad en todos los demás sectores del Centro, excepto en el Jarama y en El Pardo, donde nuestras baterías han disparado durante todo el día con una intensidad sin igual.

El mal tiempo reinante ha dificultado la acción de nuestra aviación; pero no lo ha impedido. Nuestras escuadrillas de bombardeo han actuado con bastante intensidad en los sectores de Guadalajara y Jarama, especialmente en el primero, donde han caído numerosas bombas sobre las posiciones enemigas.

Las piezas de artillería tomadas al enemigo en el sector de la provincia de Guadalajara fueron tres del 77. También capturó nuestro Ejército cuatro camiones e hizo nueve prisioneros italianos. Nuestra aviación se cubrió de gloria en la jornada de hoy; pero hubo de volar a una altura inverosímil por la bajas que estaban las nubes. Nuestros cazas ametrallaron intensamente las posiciones enemigas.

Nuestra aviación realizó 148 servicios. Hizo dieciocho salidas a diversos puntos del frente y lanzó 492 bombas sobre las avanzadillas, retaguardia y posiciones facciosas causando enormes estragos.

Lo que dice el corresponsal de «Claridad» en Gijón

MADRID.—El corresponsal de «Claridad» en Gijón dice que ayer fué un día tranquilo, como quizá no se ha registrado ninguno desde que estamos en guerra. Nuestros combatientes disfrutaron de un merecido descanso.

Añade que la jornada de ayer registró la contraofensiva artillera rebelde más fuerte de toda la campaña. En un espacio de un kilómetro cuadrado puede decirse que no quedó un solo metro de tierra sin recibir un proyectil. Todos los cañones del enemigo coincidieron en su puntería sobre Pando. Pero Pando sigue inaccesible. Las fortificaciones leales son de gran seguridad y resistencia. A pesar del feroz fuego artillero, ni un solo instante dejaron de funcionar los enlaces. Las averías en las líneas telefónicas de campaña se reparaban en minutos. Las ambulancias acudieron donde fué preciso.

Nuevamente quedaron delante de nuestras alambradas gran número de cadáveres de enemigos y allí continúan. Se sabe que dos compañías facciosas se negaron a avanzar sobre Pando. Al enemigo no le queda ya más que abandonar o resistir, con la seguridad, en este caso, de que está cavando su propia tumba. No tardaremos muchas horas en saber a qué carta se quedan.

Los que trabajan a las órdenes del fascismo

BARCELONA.—Cuando intentaba pasar la frontera ha sido detenido Alfonso Fernández, acusado de realizar frecuentes viajes entre Barcelona y París, con objeto de llevar ropa y dinero a elementos facciosos que se marcharon de Barcelona y fijaron su residencia en la capital de Francia. El detenido ha sido traído a esta capital y ha ingresado en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público.

MADRID.—Los detenidos por el último "affaire" descubierto de espionaje son los siguientes: Antonio del Rosal y López de Vinuesa, Exuperio Muñoz González, Enrique Gil Moret, Valentín Roma Tarobo, Eugenio García Rodríguez, Antonio Sánchez Nuño, Fernando Sada Martín, Francisco Morales Belda, Lázaro Nebrera Cuerda, José Luis López Esteban, Darío Prado Rodrigo, José Joaquín de Carlos Ortiz, Francisco Dolera Ruiz, Agustín Ruiz, Agustín Gascón, José Luis Cervera, Pedro Cussí, José Gregorio González, Anastasio Sobrino, José Montoya, Gonzalo Sánchez Riaño, Dámaso García Goyanes, Luis Alas Doaz, Antonio Amaya, Dolores López de Vinuesa, Ra-

fael Córtez, Esperanza Roldán, Concepción del Rosal, Aquilino Martí y otros de menor importancia.

La Policía, además de las armas ocupadas, intervino también dos camisas negras de Falange Española, una insignia del mismo partido y algunas de las huellas digitales, contraseñas de la organización, así como dos dibujos de un plano y otro que aparentaba ser la figura de un hombre, pero que, previamente mojado y colocado al trasluz, es el plano de un aeródromo.

También se ocuparon otros documentos y un plano general de Madrid.

Los antitanquistas inutilizan todo carro de asalto que se pone a su alcance

GUADALAJARA.—De nuevo nuestras tropas han hecho prisioneros a los combatientes italianos. No conozco en este momento el número exacto de italianos puestos a disposición del Alto Mando.

Los bravos tanquistas, desde el primer instante de la lucha iniciada en este frente, han actuado con

una energía y un entusiasmo arrollador. A ellos se debe haber sido incendiados cuarenta tanques italianos y un número mayor de camiones, algunos de ellos cargados en abundancia con municiones de clases diversas. Nuestros soldados se han adueñado también de dos camiones que transportaban material sanitario.

Un traidor que se equivoca y es fusilado

BARCELONA.—Según unas manifestaciones hechas por varios artilleros que se han pasado a nuestras filas en Aragón, el teniente Oriol Anguera Doredo fué fusilado por los facciosos. Trató a éstos un plano del lugar que abandonaba.

—Aquí —dijo— no hay artillería, y por este punto puede atacarse fácilmente.

Se realizó el ataque de los facciosos; pero el teniente Oriol se había equivocado, y los cañones del Ejército leal repelieron intensamente el fuego rebelde. Se sometió a juicio sumárisimo a Oriol, y a las caurenta y ocho horas era fusilado.

No está mal, pero...

BARCELONA.—Han llegado algunos delegados del Comité Argentino Pro-ayuda al Pueblo español, con objeto de conocer los elementos que serían necesarios para crear inmediatamente una ambulancia de enfermedades nerviosas de la guerra.

Desesperante calma

BARCELONA.—El comunicado facilitado esta noche por la Consejería de Defensa dice:

"A causa del temporal de lluvia no ha habido actividad en todo el frente de Aragón."

Madrid es nuestra victoria. Madrid es nuestra sangre. Madrid es nuestro honor. Y el de nuestras mujeres. Y el de nuestros padres. Y el de nuestros hijos. Todos a una por Madrid. Todos a una para Madrid. Todos a una los ojos fijos en Madrid y el corazón en cada uno de sus luchadores invencibles. Que los muros de fuego, de carne y de acero de Madrid sean para siempre la ciudadela gloriosa de las libertades del mundo.

Continúan las deserciones del campo faccioso

JAEN.—Los soldados que llegaron ayer a nuestras líneas, y que pertenecían al regimiento de Granada, trajeron una carta de varios soldados de su unidad, que dice así:

"Señor general. — Andújar.—De usted ordenes a sus soldados para que mañana, que nos fugaremos, no nos disparen. Hasta mañana, nuestro general."

Efectivamente, hoy han llegado a las filas leales 14 soldados del regimiento de Granada con armamento.

A pesar del mal tiempo nuestras milicias avanzan

JAEN.—Las noticias que llegan del frente de Pozoblanco dan cuenta de que en la jornada de hoy nuestro Ejército ha avanzado sobre Villanueva, situándose a dos kilómetros del mencionado pueblo. La acción se llevó a cabo a pesar de la lluvia y del mal tiempo.

Los crímenes de la aviación alemana

ANDUJAR.—La aviación rebelde actuó hoy, una vez más, sobre esta población, arrojando varias bombas. Numerosas casas quedaron destruidas, y han sido recogidos cuatro muertos y bastantes heridos.

RIALTO

LUNES 15 MARZO 1937:

GRANDIOSO ESTRENO

IRENE DUNNE y ROBERT TAYLOR, secundados por el gracioso y aplaudido actor HENRY ARMETTA, en

SUBLIME OBSESION

EN ESPAÑOL

El interesante documental Noticiario número 2

En estas tierras cálidas hay riqueza en víveres, en hombres y en valor para oponerse al extranjero ¡Arriba, levantinos! ¡A formar el ejército libertario de la victoria!

«MOVIETONE» NACIONAL

MADRID ...

El grito que surge hoy de todos los pechos, como un anhelo de victoria y como un estilete para las conciencias, es este: ¡Madrid!

El nombre glorioso de la capital heroica e invencible suena hoy con más fuerza que nunca en nuestros ojos, en nuestros oídos y en nuestro corazón. Madrid es hoy nuestra preocupación máxima, como lo fué ayer y como no dejó de serlo desde que las fuerzas mercenarias se acercaron a sus puertas. Madrid se convirtió en el corazón del mundo y sus puertas en barricadas de la Revolución internacional. Madrid, lo que fué, para su desgracia, corte de reyes y lacayos, la ciudad alegre y confiada de la cortesanía y de la frivolidad, se convirtió de la noche a la mañana en el baluarte más duro de las libertades. Se convirtió en la trinchera de la dignidad mundial. Se hizo ciudadela invencible del honor de España y del honor de todos los pueblos y de todos los hombres...

El fascismo la quería. El fascismo la ansía con todas sus fuerzas. Y no para mientes en nada por conseguir lo que nunca conseguirá, y que ya constituye su obsesión más desesperada.

Las hordas engañadas de ese Marruccos triste y colonial, primero, fueron ante los muros de Madrid —hechos con corazones y carne del pueblo— inmoladas al dios Barbarie. Luego, los otros "moros rubios", de Berlín y Hamburgo, y de todo el Reich, se estrellaron ante las fuerzas vibrantes de coraje y de dignidad de la Revolución que, a las puertas del mismo Madrid, desafiaban a la serpiente de la reacción y del fascismo. Cuatro meses. Si. Cuatro meses de lucha contra el monstruo terrible y sangriento de la banca internacional, aliada y ama del militarismo que la sirve, cuya cabeza está siendo machacada a estas horas por el empuje, el valor y la moral revolucionaria de los invictos luchadores de Iberia. Cuatro meses a las puertas de Madrid lleva ya el monstruo. Y hoy recibe unas inyecciones de "macarrones" que harán que perezca antes. Porque no olvidemos esto, que nuestros combatientes deben saber: Los soldados italianos son cobardes. Lo demostraron en la Gran Guerra. Y si a su cobardía innata se añade que vienen como comprados "voluntarios" a la fuerza, veremos que, ante los muros de acero, de carne y de fuego de nuestro Madrid, no caben "macarrones" posibles. Lo dicho. Los cobardes de ayer y los mercenarios de hoy no podrán contra los defensores heroicos de la Libertad y del Amor entre los hombres...

Pero no todo se hace con el valor y la defensa de la razón y la justicia. Para defenderlos, precisamente mejor, ante serpientes, y hienas, y alimañas, de todos los matices, nuestros salvadores —los verdaderos, los únicos— precisan de armas, de hombres, de hermanos, de víveres y de más cariño. Madrid, corazón del mundo —decíamos ayer—, precisa de nuestra sangre. Demos a Madrid, corazón y defensa de las libertades populares de hoy, y de ayer, y de mañana, lo que Madrid necesita. Todos por Madrid. Todos a Madrid. Todos los ojos puestos en nuestra capital heroica. Que nadie que se llame español —ser hoy español es ser un héroe abanderado de la Revolución mundial— deje de pensar un momento en Madrid. Que nadie deje de sentir un solo minuto las necesidades de Madrid. Porque Madrid es nuestra Gloria. Porque Madrid es nuestra vida. Y porque Madrid es algo más: Es la Gloria, el Amor y la vida de nuestras mujeres, de nuestros padres y de nuestros hijos...

Los batallones de «camisas negras» italianos se estrellan frente a nuestros bravos milicianos

GUADALAJARA.—Acabo de regresar de la zona en que se está desarrollando la lucha entre el Ejército republicano y los batallones de "camisas negras" que han pretendido avanzar hacia la capital de la República. La jornada termina con un feliz balance para los bravos soldados del Pueblo, pues los invasores no combaten ya con aquel brío con que iniciaron el avance, sino que se limitan a hostilizar a gran distancia nuestras

posiciones, para lo cual emplean la artillería.

Merece capítulo aparte la actuación de los aviadores republicanos, los cuales, despreciando el peligro que representaba volar con muchas nubes, se han lanzado al espacio y han cumplido con exacta precisión las órdenes que recibieron en el momento de despegar. Durante todo el día, 30 aparatos han bombardeado constantemente las concentraciones italianas, y lo han realizado con una eficacia insospechada.

OLYMPIA LUNES 15 DE MARZO DE 1937 ESTRENO EL CHICO CANTOR

por AL JOLSON

Una novedad musical que causará sensación. ¡Once grandes espectáculos distintos en uno! Complementando el programa los interesantes documentales

Notas de la U. R. S. S. y Noticiero número 2

ULTIMA HORA

PARTE DE MARINA Y AIRE

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE COMUNICA EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS QUE LAS DIVISIONES ITALIANAS QUE ATACABAN POR EL FRENTE DE GUADALAJARA, TERRIBLEMENTE CASTIGADAS HOY POR NUESTRA AVIACION, RETROCEDEN EN FRANCA HUIDA, HABIENDOSELES CAUSADO ENORME NUMERO DE BAJAS, MUCHISIMAS MAS, SEGURAMENTE QUE LAS MUY GRANDES QUE SE LES INFLIGIERON AYER

Nuestras milicias, con coraje heroico, hacen retroceder 5 kilómetros al ejército italiano en el sector de Guadalajara

MADRID

Después de la gloriosa jornada de ayer que nuestro Ejército cubrió en el sector de la parte norte de Guadalajara, se ha observado una especie de colapso entre las fuerzas italianas que han atacado durante cuatro días nuestras posiciones, que los heroicos soldados de la República han sabido mantener intactas. Durante toda la mañana de hoy, nuestra aviación y nuestra artillería han permanecido vigilantes por si acaso las fuerzas extranjeras hubieran intentado repetir sus ataques.

Aparte de la acostubrada hostilización, el enemigo apenas si ha dado señales de vida. Nuestros cañones han disparado con alguna intensidad, especialmente a primera hora de la mañana, para impedir concentraciones sobre las posiciones y avanzadillas enemigas. Por si esto fuera poco, los aviones de la República han pasado varias veces sobre el campo enemigo en vuelo rasante, pues la espesa niebla y las nubes bajas dificultaban la visibilidad. Los aviones de bombardeo dejaron caer su carga con insistencia y precisión y los aparatos de caza ametrallaron con éxito bastantes concentraciones facciosas que se habían formado lejos del alcance de las baterías leales. Después de esto, apenas hubo novedad en este sector, pues los italianos, visiblemente quebrantados, apenas si se movieron, por lo menos hasta primera hora de la tarde. Nuestras fuerzas se dedicaron a fortificar y consolidar las posiciones conquistadas, que están en una situación muy mejorada en relación con el lugar donde ayer comenzó la batalla. Cinco kilómetros han conseguido avanzar nuestras fuerzas, que bordean el kilómetro 90 de la carretera general de Aragón. Mientras nuestras fuerzas fortifican las posiciones arrebatadas a los facciosos, otros núcleos leales se dedican en lo que ayer fué campo de batalla y hoy es terreno republicano a recoger infinidad de cadáveres y gran cantidad de material de guerra. Entre éste figuran varios tanques y carros de asalto que fueron inutilizados por nuestros dinamiteros en días anteriores.

Se ha podido observar la infima calidad de estas máquinas de guerra y, además, su deficiente construcción. Parece como si la nación que las hubiera enviado, más que un favor a los rebeldes, pretendía desprenderse de un material de guerra que para nada le servía.

Los componentes del Ejército popular están prestos a resistir un ataque, si lo hubiere, de las fuerzas facciosas y a cargar sobre los italianos si el Mando lo ordena. También hubo actividad intensa por el sector del Jarama. Se ve que la táctica de las fuerzas rebeldes

es tratar de atacar por sorpresa para atacar algún punto débil en nuestro frente. Lo único que hasta ahora han logrado los facciosos es estrellarse una y otra vez contra nuestros parapetos.

Desde la madrugada se observó en puntos muy lejanos a nuestras líneas en el sector del Jarama que los fascistas formaban fuertes concentraciones de hombres y material, sin duda, para lanzarlas contra nuestros parapetos. De esas concentraciones formaban parte abundantes fuerzas de caballería. Prevenidos por nuestros observadores, los artilleros del Ejército popular comenzaron a disparar sus baterías contra esas concentraciones, que en varias ocasiones, basándose en sus columnas volantes, cambiaron de lugar. Los cañones de la República estuvieron disparando con una intensidad enorme durante algún tiempo. Los rebeldes, después de varias intenciones,

se lanzaron al ataque con gran violencia, pero no llegaron a establecer contacto con nuestras líneas. Los proyectiles de nuestra artillería deshicieron por completo esos núcleos que intentaban atacar, especialmente las fuerzas de caballería, de las que tres escuadrones completos quedaron totalmente destruidos. Las bajas que se han causado al enemigo han sido enormes. Todas ellas quedaron sobre el terreno, así como numerosos cadáveres de caballos y bastantes fusiles. También deshizo nuestra artillería una serie de camiones que, sin duda, estaban destinados al aprovisionamiento de las primeras filas facciosas.

La aviación también realizó vuelos en este sector, y tanto en sus bombardeos como en las exploraciones, actuó con gran eficacia.

En los demás sectores, ninguna novedad digna de destacarse.

Los criminales bombardeos de los trimotores extranjeros sobre nuestras poblaciones, producen la indignación de todos los ciudadanos

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y les manifestó:

—Tres aviones facciosos han lanzado esta mañana unas bombas sobre Badalona, destruyendo una casa e hiriendo a tres niños. Espero informes más concretos, porque posiblemente hay otras víctimas. También han bombardeado San Adrián del Besós, Gramanet del Besós y Sabadell, sin causar víctimas, a excepción de Gramanet, donde ha resultado un herido grave. Nuestros cazas han perseguido a los aviones facciosos y los han puesto en fuga.

Hace tiempo que deseo expresar públicamente la admiración y la gratitud de Cataluña hacia nuestra aviación. La República deberá algún día tributar un homenaje a la Aviación republicana, que es un ejemplo de disciplina, de heroicidad, de abnegación y de sacrificio. ¡Qué pequeños quedan y qué a ras del suelo los de la retaguardia que pasean sus fusiles por las calles, y

no hacen más que estorbar! Estos individuos aislados y grupos, que, sin estar al servicio de ninguna función de Gobierno, exhiben sus fusiles, habrían de sentir vergüenza. Las armas, al frente. Y ahora, a Madrid. Y a los que no lo hagan se les obligará. Ante los moros, el Tercio y los contingentes italianos, Madrid resiste y sostiene el pabellón de la República en esta guerra por nuestra independencia y tan extraordinario volumen para los postulados universales de libertad y dignidad humana. Y allí, en Madrid, se triunfará ahora, una vez más, como principio del fin de la derrota del fascismo.

No debe haber ni una sola arma que no esté a la disposición del Gobierno, y nadie ha de ocupar otro puesto que el que el Gobierno designe.

Después manifestó el señor Companys que se estaba celebrando Consejo, presidido por el señor Tarradellas, que por cierto se encontraba en Badalona cuando se realizó el bombardeo de los trimotores facciosos.

Cuando vemos a compañeros que la pierden, amamos más la libertad. Tanto la amamos, tanto, que a sabiendas de lo que los compañeros la aman, la exigimos para ellos y ofrendamos nuestra vida, si es preciso, en aras de su libertad, que es la garantía de la nuestra

España, más allá de sus fronteras

Cuidado con las voces y las plumas en el exterior...

España ha sido siempre de todos, menos de los españoles. Los políticos, a espaldas del pueblo trabajador y revolucionario, han negociado en el exterior la guerra o la paz en nuestro país. Y, en cambio, para salvar a España, nunca les interesó lo que hubiera más allá del Estrecho.

La Prensa extranjera está realizando una campaña infame contra nuestra dignidad y nuestras libertades. La Prensa extranjera ha arreciado estos últimos días en la publicación de artículos que repugnan a cualquier hombre que se precie de serlo. En cambio, nuestro Ministerio de Propaganda, creado para este fin, no hace casi nada por evitar y contrarrestar esas infamias que se propagan contra el pueblo español. Contra un pueblo, como el nuestro, que merece la máxima consideración y los máximos honores. No somos sólo nosotros los que le decimos al ministro de Propaganda estas cosas. Se las han dicho órganos en la Prensa que se hallan en situación ideológica dispar a la nuestra. Lo dicen periódicos de Valencia, de Madrid, de Barcelona y de más allá de la Península.

Veamos: "El Mercantil Valenciano", a propósito de la propaganda, publicó en un trabajo palabras como éstas: "...cosa tan fundamental como la propaganda para y del extranjero ocupe en el Ministerio actual atenciones de segundo orden..." Y más adelante: "Nos importa, sí, señalar de modo general que la propaganda leal, más allá de las fronteras, no guarda el ritmo que exigen las horas actuales..." Podríamos recoger otras cosas. Pero vamos a dar paso al diario órgano del comunismo en España, "Frente Rojo", quien, a propósito de lo mismo, de la falta de propaganda leal, dice lo siguiente: "Insistiendo sobre el mismo tema. ¿QUE PROPAGANDA SE REALIZA EN LAS FILAS ENEMIGAS?" como titulares en su primera página; en lugar destacado y en cursiva, dice: "Hemos afirmado, y lo repetimos ahora, que la guerra no se gana solamente con el fusil, sino también con una intensa e inteligente propaganda..." Después de algunas atinadas consideraciones sobre cómo debe ser la propaganda en las filas facciosas, añade: "Esta falta de propaganda da la impresión de que se considera la guerra que vive nuestro país como una guerra de tipo corriente, de dos ejércitos iguales..." Hace otras consideraciones sobre la razón que tenemos, la confianza de los miles y miles de hermanos nuestros que

F. I. J. L. F. A. I.

Rogamos a todos los camaradas libertarios que luchan en el frente de Teruel, se sirvan escribirnos a la dirección que más abajo se detalla, para comunicarnos asuntos de máximo interés.

Igualmente hacemos extensivo este ruego a los camaradas de los frentes andaluces.

(Delegación de Prensa y Propaganda.)

Dirección: Paz, 40. Valencia.

J. S. U.

A todos los jóvenes antifascistas de la barriada de Ruzafa y de Valencia: Hoy sábado día trece a las siete de la tarde tendrá lugar el Pleno ampliado del Radio Ruzafa de la J. S. U., en el que intervendrán los camaradas Gimeno, por el Comité Local; por la Ejecutiva Nacional, el camarada S. Carrillo, que resumirá al Pleno nuestro secretario general por el Radio.

Este Pleno se celebrará en el local del Partido Socialista, calle Unión Ferroviaria, núm. 27.

¡Por una juventud fuerte y disciplinada al servicio de la guerra!

¡Por las brigadas juveniles de producción en las fábricas y talleres!

¡Para acelerar el aplastamiento del fascismo!

¡Por la alianza nacional de la juventud!

RAZONANDO

Muy bien, muy bien, compañeros del Comité Nacional.

De acuerdo, que todas las armas largas deben ser destinadas al frente o en su defecto quien las posea. Pero, ¿qué decís de esos miles de guardias de asalto y carabineros de la retaguardia y de ese tan precioso como abundante material bélico: morteros, cañones, fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladoras y gran número de tanques y carros de asalto que ellos poseen? ¿Qué decimos de esto? ¿Nada? Pues bien; estos miles de guardias, tan gallardamente equipados, en vez de dedicarse a perseguir a los trabajadores, también, hay que decirlo, deben, y así lo exige el pueblo, ir para el frente.

Toda fuerza de choque, para el frente; toda esa oficialidad que pasea por las calles y visitan los antros de prostitución, para el frente; todo enchufado, para el frente; todos los que se dedican en cafés y bares a decir que la guerra se gana de una o de otra manera, también para el frente, que allí hay gran campo para usar sus facultades como grandes estrategas.

Que en Valencia no quede ninguna fuerza armada. ¡¡Todos, todos para el frente!!

JUAN GEA NUNEZ

(Hospital Columna Iberia-F.A.I.)

están deseando que la "victoria corone nuestra causa", y que no tienen ni siquiera el aliento de nuestra propaganda. Pero aún hay más: "Solidaridad Obrera", en un editorial magnífico del miércoles dice: "Entramos en el período álgido de la campaña de insidias y falsedades, desencadenada por todos los medios de propaganda de que dispone el capitalismo internacional contra la Revolución proletaria ibérica. La cruzada contra nosotros alcanza extensiones insospechadas". Después de todo esto, el Ministerio de Propaganda nuestro sigue en las nubes, publicando caricaturas recogidas de la Prensa diaria y otras tonterías, que ni ve nadie, ni lee nadie, ni llegan a ninguna capital donde nuestra propaganda pueda traducirse en ayuda efectiva al pueblo glorioso de España, que lucha heroicamente por su dignidad y su independencia.

A este fin llamamos la atención del ministro de Propaganda para que tenga cuidado con ciertas plumas y ciertas voces, manejadas por el fascismo en el exterior en forma canallesca y ruin contra nosotros...

La Columna de Hierro, la militarización y el porvenir revolucionario de España

(Continuación.)

TAMBIEN LOS HERMANOS...

También los hermanos, los que sufrieron con nosotros en campos y talleres, los que fueron vilmente explotados por la burguesía, se hicieron eco de los miedos terribles de ésta y llegaron a creer, porque algunos interesados en ser jefes se lo dijeron, que nosotros, los hombres que luchábamos en la Columna de Hierro, éramos foragidos y desalmados, y un odio, que ha llegado muchas veces a la crueldad y al asesinato fanático, sembró nuestro camino de piedras para que no pudiésemos avanzar contra el fascismo.

Ciertas noches, en esas noches oscuras en que, arma al brazo y oído atento, trataba de penetrar en las profundidades de los campos y en los misterios de las cosas, no tuve más remedio que, como en una pesadilla, levantarme del parapeto, y no para desentumecer mis miembros, que son de acero porque están curtidos en el dolor, sino para empuñar con más rabia el arma, sintiendo ganas de disparar, no sólo contra el enemigo que estaba escondido a cien metros escasos de mí, sino contra el otro, contra el que no veía, contra el que se ocultaba a mi lado siéndome y aún llamándome compañero, mientras me vendía vilmente, ya que no hay venta más cobarde que la que de la traición se nutre. Y sentía ganas de llorar y de reír, y de correr por los cam-

pos gritando, y de atenazar gargantas entre mis dedos de hierro, como cuando rompí entre mis manos la del cacique inmundo, y de hacer sañar, hecho escorbos, este mundo miserable en donde es difícil encontrar unos brazos amantes que sequen tu sudor y restañen la sangre de tus heridas cuando, cansado y herido, vuelves de la batalla.

PENAS Y ALEGRIAS

¡Cuántas noches, juntos los hombres, formando un racimo o un puñado, al comunicar a mis compañeros, los anarquistas, mis penas y dolores he hallado, allá, en la dureza de la sierra, frente al enemigo que acechaba, una voz amiga y unos brazos amantes que me han hecho volver a amar la vida! Y, entonces, todo lo sufrido, todo lo pasado, todos los horrores y tormentos que llagaron mi cuerpo, los tiraba al viento como si fueran de otras épocas, y me entregaba con alegría a sueños de ventura, viendo con la imaginación calenturienta un mundo como el que no había vivido, pero que deseaba; un mundo como no habíamos vivido los hombres pero que muchos habíamos soñado. Y el tiempo se me pasaba volando, y las fatigas no entraban en mi cuerpo, y redoblaban mi empuje, y me hacía temerario, y salía al amanecer en descubierta para descubrir al enemigo, y... todo por cambiar la vida; por imprimir otro ritmo a esta

LO QUE DICE LA PRENSA Y LO QUE DECIMOS "NOSOTROS"

De la Prensa:

"Burla trágica la del Comité de No Intervención."

"Los facciosos continúan recibiendo armas y municiones de Italia y Alemania. ¿Qué hace el Comité de No Intervención?"

El Comité de No Intervención no hace más que lo que, asimismo indica, o sea que no interviene.

De "La Voz Valenciana":

"La República española conservará la forma política que tenía antes."

Y volverá Lerroux a endulzarnos la vida con sus camelos; y Gil Robles con sus beaterías; se pondrá en moda el "straperlo"... ¡Qué sentido más manso se tiene del pueblo!

De "El Pueblo":

"Vandervelde, pronunció un importante discurso en el que criticó severamente la política de No Intervención..."

El orador insistió en la necesidad de que, en interés de la

paz internacional, permanezca en el poder en Francia el Frente Popular."

¿Qué está claro? ¿No? Es que no entienden ustedes en esto de política. Política no es el arte de gobernar a los pueblos, como les enseñaron hasta ahora. Política es el arte de hacer las cosas contrariamente a lo que señale la lógica. ¿Verdad que así ya comprenden la actitud de Vandervelde?

Ataca la No Intervención. Deñende al Gobierno francés, que fué quien llevó a la práctica el no intervencionismo, solamente aplicado a nosotros. Y todo ello, en nombre de la paz, como si contra España no se hubieran levantado en armas tres naciones... Palabras, palabras. Y cuando se habla perdiendo el tiempo que se invertirá muy bien obrando, mientras en la trinchera se muere frente al capitalismo mundial, es que no se tiene verdaderamente ganas de solidarizarse con una causa. Una huelga general hubiese brotado de vuestra solidaridad, y así ha quedado la cosa en hacer propaganda de agitación. ¡Agitación! ¿Pero acaso, la agitación no se practica siempre? ¿Acaso la propaganda cesa alguna vez?... Seguid, continuad en vuestro sueño; ya os despertará el fascismo internacional cuando sin llamar se cuele en vuestro hogar.

De "El Mercantil":

"Varios pesqueros vascos se han apoderado de un vapor al que escoltaban navios rebeldes."

En esto no ha intervenido Prieto. ¡Palabra!

De "Ahora":

"Nosotros, por la cantidad de militantes podríamos exigir mucho, pero no hemos de abusar de nuestra superioridad numérica."

Un poco más de formalidad, señores.

Habíamos quedado en que todas las armas largas y todos los hombres útiles al frente. Que no quede esto en palabras. Que no sea esto sólo dichos. Pedimos que se convirtiera en hechos. Y pronto. El orden público lo asegura el pueblo.

F. I. J. L. F. A. I. JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

¡JOVEN!

Tu deber: ¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

Tu deber: ¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

Tu obsesión: ¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

Tu misión: ¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

¡JOVENES! Colaborar intensamente en la consecución del

¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

El vicio en la sociedad capitalista tenía justificación...

Pero en la sociedad que está alborozando es degradante y bochornoso.

La taberna, el cabaret, la casa de juego y los centros de lenocinio han desaparecido.

¡¡JOVENES!! ¡Hagamos los posibles por desterrarlos!

rir. Ni quería ni quiero cruces, ni estrellas ni mandos. Soy como soy: un campesino que aprendió a leer en la cárcel, que ha visto de cerca el dolor y la muerte, que era anarquista sin saberlo y que ahora, sabiéndolo, soy más anarquista que ayer cuando maté para ser libre.

Esc día, aquel día que bajó de las crestas de la sierra, cual si fuese un viento frío que me cortase el alma, la noticia funesta, será memorable, como tantos otros, en mi vida de dolor. Aquel día... ¡bah!... ¡Hay que militarizarse!

(Continuará)

—¿T' HAS FIJAO, ZACARIAS? LO MEJOR Y MAS BARATO EN LAS "NUEVAS GALERIAS".

FORMIDABLE QUINCENA BLANCA

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS - Durante los días 1 al 15 de Marzo

CUERECAMAS DE SEDA y ALGODON, JUEGOS DE CAMA, SABANAS, EDREDONES, ALMOHADAS, MANTAS y CORTES DE COLCHON.—Toallas y sábanas felpa para baño, en blanco y colores, MUCHAS CALIDADES.—MANTELERIAS PARA COMIDA y REFRESCO EN TODOS LOS TAMAÑOS y CALIDADES. PAÑOS HIGIENICOS.—DELANTALES PARA LIMPIEZA y COCINA. PAÑOS PARA COCINA, CRISTAL y VAJILLA.—Extenso surtido en TELAS BLANCAS para almohadas, sábanas y ropa interior. OPALES, POPELINES y SEDAS, gran variedad en colores. MALLAS para visillos y stores. CUTYS, COSUM, BLERIOF y VIVREYS para delantales.—KIMONOS, COMBINACIONES y CAMISIONES para señora.—Gran variedad en ALFOMBRAS para pie de cama, desde 0'50 pesetas.—Lo más nuevo en CAMISERIA, CORBATAS, PIJAMAS, CALZONCILLOS, GABARDINAS, TIRANTES y LIGAS.—Verdadera variedad en PANUELOS, blancos y fantasia, para bolsillo. ENCAJES y CINTURONES.—No deje de visitar nuestra SECCION DE GENEROS DE PUNTO, pues hallará todo cuanto desea. BLUSAS, CULOTS, MEDIAS y CALCETINES a precios verdaderamente baratos.

GRANDES ALMACENES NUEVAS GALERIAS

Controlados e intervenidos por Dependencia Mercantil, U. G. T.

AVENIDA NICOLAS SALMERON, 2 TELEFONO 13922

Libertarias

F. I. J. L.

F. A. I.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

AL PUEBLO

¡GANAR LA GUERRA, CAMARADAS!

No podemos negar la gravedad de la hora presente. Gravedad que se ha acentuado de una forma alarmante ante la gran ofensiva desencadenada por las mesnadas del fascismo internacional en los frentes de Madrid. No escribimos con ánimo de alarmar. Nos basamos en la realidad escueta de la situación y del curso de la guerra. Si volvemos la vista hacia el comienzo de la sublevación, observaremos que nuestra situación es más crítica que al principio en proporción elevada. Talavera, Toledo, Irún, Badajoz y últimamente Málaga, nos hablan de la situación claramente. Hoy son los telegramas informativos los que nos hablan de que el enemigo, poniendo en juego un poderoso ejército de mercenarios y pertrechado de un material bélico formidable, desarrolla una nueva y furiosa ofensiva, que pone de relieve el gran número de sicarios que el fascismo internacional envía a los generales traidores.

Y cuando la situación se vislumbra con caracteres de tal magnitud, nosotros, que, al fin y a la postre, somos los únicos —por nuestra condición de explotados—, que saldremos perjudicados si la derrota se apodera del antifascismo, nos enfrascamos en luchas intestinas que pueden determinar una derrota rápida.

Esto es lo que más deprime nuestro ánimo. Los trabajadores han de constituir un vínculo solidario indisoluble que dé margen a realizaciones prácticas en pro de la consecución del triunfo. Sin vacilaciones, que pueden determinar nuestro hundimiento, hay que proceder al estrechamiento solidario de todos los trabajadores. No olvidemos la gravedad de los momentos. La hora presente es en

grado sumo excepcional. El peligro, acentuado con caracteres álgidos, se cierne sobre nosotros.

No olvidemos que en el movimiento revolucionario español radica la salvación del mundo. Los trabajadores de todos los países fijan su vista hacia nuestra tierra, porque han depositado su confianza en nosotros. El mundo proletario nos contempla con admiración. No lo decepcionemos. Que nuestros corazones de luchadores antifascistas palpiten al unísono, teniendo presente un objetivo obsesante: ¡GANAR LA GUERRA!

Hagamos vibrar nuestras energías. Que nuestros hijos no hablen en el futuro en menoscabo de nosotros. Acción constante contra el fascismo. Sin vacilar, camaradas. Urge hacer desaparecer el peligro y despejar el ambiente enrarecido que respiramos. Con crudeza lo decimos: MADRID, la capital heroica y abnegada, está en grave peligro. Que tengamos presente esta obsesión: ¡MADRID!

Que la adversidad no sea deprimente; antes bien, que sea alicata poderoso que nos impulse a ser héroes y mártires de una idea sublime y de una confianza depositada en nosotros por todo el proletariado mundial. Saquemos energías de nuestros nervios de productores para abatir al monstruo, que pretende estrangularnos con sus poderosas garras.

¡Por la libertad del mundo!

¡Por el aplastamiento total del fascismo!

¡Por la felicidad de la Humanidad doliente!

¡Por el resurgir esplendoroso de la personalidad proletaria!

¡Acción, acción, acción, camaradas! ¡Accionemos siempre hasta caer extenuados por la muerte!

Consejo Municipal de Valencia

DISTRITO DEL TEATRO

Se advierte a todos los cabezas de familia con domicilio en las calles Maestro Gozalbo, Hernán Cortés, FAI (antes Martí y Pizarro), Gonzalo Julián, Félix Pizcueta, Avda. 14 de Abril (números impares), Continuación de Matías Perelló, Continuación de Francisco Sempere, Burriana, Gonzalo Navacerrada, Gran Vía Durruti, Plaza Generalidad y Seriano Morales, que todavía no han devuelto cumplimentada a estas oficinas, situadas en el Mercado de Colón, la hoja de declaración de las personas que habitan en su casa, la obligación que tienen de hacerlo hasta el día de mañana, bien entendido que quienes falten a este requerimiento quedarán excluidos de la cartilla necesaria para el racionamiento de víveres.

El Delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Júcar comunica a esta Alcaldía para que llegue a general conocimiento de los regantes de la Acequia de Moncada, residentes en este término municipal que se procederá al cobro de cequaje de 1936 y atrasos, sin recargo, durante todo el mes actual, en Valencia, calle de Avelanas, núm. 22, de 10 a 1 y de 3 a 6. Advertiendo que no será válido ningún recibo que no lleve el sello de la Delegación del Gobierno.

PUBLICACIONES DE EDITORIAL GUERRA COLECTIVIZADA

Vidas revolucionarias:

Colección de folletos de las grandes figuras del movimiento revolucionario universal.

"Buenaventura Durruti". (Agotado.)

"Fermín Salvochea. (En prensa.) Próximamente otros interesantes folletos.—Precio del ejemplar: UNA peseta.

Biblioteca Científica Popular:

"Higiene Biológica", por el profesor D. F. Salas.—Precio: 2 pesetas.

"La Química del Motor" (combustibles y lubricantes), por E. Sevilla Richart, ingeniero.—Precio: 3 pesetas.

"Las estrellas", (Astronomía popular), por Pigmalión. (En prensa.) Otros utilísimos volúmenes en preparación.

La Semana Literaria Popular:

Revista ilustrada. Aparece los sábados.—30 céntimos ejemplar.

Publicaciones para la juventud:

"El As de los Boy-Scouts", por Jean de la Hire. Colección de 40 cuadernos.—30 céntimos ejemplar. Completa: 10 pesetas.

"El Rey de los Boxeadores", por J. Moselli. Colección de 30 cuadernos.—30 céntimos ejemplar. Completa: 7 pesetas.

"Los Aventureros de París", por Guy de Teramond. Colección de diez cuadernos.—30 céntimos ejemplar. Completa: 2 pesetas.

"K-K-O—Perragorda". Gran revista infantil. Aparece los jueves.—Diez céntimos ejemplar.

Redacción, Administración y Talleres:
Avenida de Jacinto Benavente, 20
Teléfono 10.117.—Apartado 225
VALENCIA

Corresponsales

Nuestro diario necesita que en cada pueblo haya un compañero que se encargue de enviarnos todas aquellas noticias que sean de real interés para nuestra publicación, utilizando el correo cuando no sean urgentes, y el teléfono 14.188 cuando requiera rapidez en la comunicación.

A nuestros corresponsales, avallados por los Grupos o por los Sindicatos nuestros, les suministraremos un carnet del diario. Para ello deben enviarnos dos fotografías pequeñas.

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMISIÓN DE PROPAGANDA

Estando en vísperas de que la imprenta nos haga entrega de los folletos

"LA OBRA CONSTRUCTIVA EN LA REVOLUCION"

del camarada Higinio Noja Rulz, y

"PROBLEMAS DEL CAMPO"

de Armando Artal, hacemos saber a las Federaciones Locales, Comarcas y Sindicatos, que pueden pasarse por este Comité, Sección Organización y Propaganda, a recogerlos.

El precio del millar, es de ciento veinte pesetas, tal como la imprenta nos los cobra; el folleto debe ser repartido gratis a los sindicados; es un medio de propaganda educadora, tanto más eficaz, que los actos públicos.

Tras de estas dos conferencias, irán editándose las de los compañeros Domingo Torres, Juan Ripoll, Vicente Sebastián y las demás que se vayan celebrando, hasta el final del ciclo, que será de doce, dándose por finalizado con un mitin monstruo en la plaza de Toros, el 1.º de Mayo próximo.

Compañeros confederales: Leer todas estas conferencias, que son de un gran provecho.

LA COMISION

TRABAJADORES,

LEED:

FRAGUA SOCIAL

CARTELERA

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Comedia. Responsable: Soler-Mari. 8'15 tarde, El Infierno, 10 noche, estreno de la comedia cómica, Yo duermo aquí esta noche.

NOSTRE TEATRE.—Comedies Valencianes. Responsable: Vicent Mauri. 6 vesprada i 10 nit, Cosquerelles. Formidable éxit.

TEATRO RUZAFÀ.—6 tarde y 10 noche: Las de los ojos en blanco. Verdadera revista de éxito. Presentación insuperable.

TEATRO ESLAVA.—6 tarde y 9'45 noche: Nuestra Natacha.

TEATRO APOLO.—Grandioso éxito. 6 tarde y 9'45 noche, Billy Wells, And Brothers, Piruletz, Estrellita Castro y otros grandes artistas.

NOSTRE TEATRE.—Comedies valencianes. Responsable: Vicent Mauri. 6 tarde, Cosquerelles, 10 noche, Deixam la dona, Pepet. Gran éxit còmic.

TEATRO LIBERTAD.—6 tarde y 10 noche, la comedia en tres actos de Arniches, No te ofendas, Beatriz. Gran éxito de Luisita Rodrigo.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Sansón, en español. Forjando la victoria. Defensa de Madrid.

OLYMPIA.—La mentira de la gloria, en español. Esto es el fascismo.

CAPITOL.—Mazurka, en español, por Pola Negri. La obra del fascismo.

LIRICO.—Lo quiso el Destino, en español, por George Raft. Defensa de Madrid.

TYEIS.—El hombre sin rostro, en español, y Noche de tormenta.

SUIZO.—En persona, por Ginger Rogers, en español, y El gran final.

GRAN TEATRO.—Casino de París, por Al Jolson y Noche nupcial, en español.

GRAN VIA.—La que apostó su amor, en español, y Sombrero de copa.

METROPOL.—Búscquenme una novia, en español, y La venganza del mar.

AVENIDA.—La dama del Boulevard, en español, y ¿Hombre o ratón?

C YA.—Por unos ojos negros y El fantasma va al Oeste, en espa-

ñol, y Lenin, el genio de la Revolución.

DORE.—La estrella del Moulin Rouge, en español, y Tiempos modernos.

PALACIO.—Valor y lealtad y Candidata a millonaria, en español.

MUSEO.—El monstruo al acecho; Rebelde, por Shirley Temple, en español, y Golpe por golpe, gran film soviético.

IDEAL.—El delator, en español, y Roberta, por Ginger Rogers.

VERSALES.—Shanghai, en español, y Siempre viva.

ROYAL.—De guapo a guapo y medio y La última avanzada, en español.

MUNDIAL.—El retorno de Raffles, Dos y medio y Golpe por golpe. Gran éxito.

SOROLLA.—La máscara de carne y La alegre divorciada, por Ginger Rogers.

POPULAR.—Hermano contra hermano y El secreto de vivir, en español.

COLISEU.—Justicia serrana, Vidas en peligro y Lenin, genio de la Revolución.

VALENCIA.—Caballeros de capa y espada y El asesino invisible, en español.

JERUSALEN.—Peter, en español, y Nuestra hita, por Shirley Temple, en español.

FONTANA ROSA.—Sin patria y Hombres sin nombre, en español.

GIN.—Quiéreme siempre y Charlie Chan en el circo, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy, Desfile de primavera, en español, y La simpática huérfanita.

ELDORADO.—La amenaza pública y El gran hombrecito, en español.

INTERNAL.—El pacifista y La fruta verde, por Franzisca Gaal, en español.

ALHAMBRA.—Barcarola, en español, y Claro de luna en el río.

BENI-LIURE.—Aquí hay gato encerrado, y Prisioneros del odio, en español.

VICTORIA.—Amor y alegría y Estrella de medianoche, en español.

ESCALANTE.—La herencia, en español, y El crimen del Vanities, en español.

MUSICAL.—Nocturno y Por el mal camino, en español.

ESPANOL.—Mandalery y Campeón ciclista, en español.

LA LARINA.—Aquí hay gato encerrado y Prisionero del odio, en español.

Ministerio de Sanidad y Asistencia social

Reunión del Consejo Nacional de Asistencia social

Bajo la presidencia del subsecretario, doctor Mestre Puig, se ha reunido el Consejo Nacional de Asistencia Social. Entre otros asuntos de importancia, se trató de la utilización de todos los bienes atribuidos a obras pías para la realización de una obra general en favor de toda clase de inválidos.

Se estudió la emisión de un sello benéfico, la unificación de las loterías benéficas para ciegos e inválidos, atendiendo de este modo las peticiones del Comité de Control, del boleto benéfico de Madrid y del proyecto de creación de casas para ciegos e internado de niños mentalmente anormales.

También se tomaron acuerdos de orden interior y algunas prevenciones para el mejor servicio de las expediciones de niños a Francia.

Un donativo

Se ha recibido del Comité Antifascista Español de Argel, y por mediación del ministro de Justicia, camarada García Oliver, mil francos y unas cajas conteniendo prendas de vestir con destino a Asistencia Social.

Oficina central de evacuación

Continúan activamente los trabajos en esta sección. Hoy han estado en ella Comisiones de los pueblos granadinos de Baza y Guadix para tratar de asuntos relacionados con este departamento. También se activan los trabajos para que cuanto antes comiencen los grupos sanitarios formados la desinsectación, tan necesaria en estos servicios de evacuación. Por último se activa el envío de fichas, que deben ser devueltas, debidamente llenas, con la filiación de los evacuados, quedando de este modo en los ficheros de esta oficina a la disposición de personas y familiares que necesiten informes sobre algún evacuado.

... LIRICO ...

LUNES 15 MARZO 1937:

ESTRENO EN ESPAÑOL

EL CACIQUE

Por WILL ROGERS

Completando programa los interesantes documentales

Notas de la U. R. S. S y Noticiario número 2

TELEFONOS NUMERO:
 Redacción... 14.188
 Administración... 19.268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.º
 VALENCIA

Número suelto:
 15 cts.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, sábado 13 de Marzo de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañal, mes: 3'00
 » » » trimestre: 9'00
 Resto de España. . . » 10'50
 Extranjero . . . » 18'00
 » . . . semestre: 36'00
 » . . . año. . . 72'00

TEMAS DE SIEMPRE

La Revolución y la infancia

No diremos nada nuevo si decimos que la infancia es la base en que se debe afincar toda la Revolución. Pero hay verdades que es bueno repetir hasta la saciedad, y ésta es una de ellas.

Para que las conquistas logradas por medio del hecho revolucionario, no queden estancadas o anuladas por el sector conservador, que si bien se esconde en el momento de la manifestación violenta, va apareciendo paulatinamente hasta recobrar su perdida solvencia; para que al paso dado en sentido de avance, siga otro paso en el mismo sentido, y no uno o varios en sentido de retroceso, se debe sembrar en la mente infantil, el sentido evolutivo que es el revolucionario. Y no ésta o la otra Revolución, sino simplemente, el sentido evolutivo. El niño no puede distinguir de tácticas, justipreciar conceptos o analizar concepciones de humana convivencia; por lo que, encasillarle en uno u otro sentir, en una u otra idea, no es hacer un adepto, es aumentar una unidad muchas veces al número de fanáticos que mueren, a lo mejor, defendiendo un nombre en contra precisamente de los principios que le informan, y que, de ser conocidos, le harían obrar totalmente en contra.

Educar al niño, dándole un preconcebido matiz que le coloque en determinado sector social, es, a más de hacer labor sectaria, matar en flor la infancia aventurándola por caminos, que sólo a propio impulso debería pisar. El niño, para que no se malogre en él la promesa de hombre que es, debe prolongar su infancia hasta donde le dicte su propio temperamento. El no puede dejar de ser quien es, para convertirse prematuramente en hombre a capricho de sus deudos que, obrando así, no hacen más que malograr al niño y al hombre.

Por desgracia para nuestro inmediato futuro, la infancia, si siempre estuvo abandonada, ahora está perdida para la causa libertaria.

La mente infantil no es educada; no es cuidadosamente llevada por los lozanos caminos del amor, de la armonía, de la comprensión que abre camino a la evolución, no. La mente infantil, se satura de odios, de rencores de rotundidades fanáticas que cierran toda posibilidad evolutiva.

LA UNIDAD OBRERA NO SERA NUNCA POSIBLE, MIENTRAS QUE PERSISTAN LAS MULTIPLES ETIQUETAS DE QUE GUSTAMOS ADORNARNOS

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

Entre la tónica de frivolidad que determinados elementos imprimen a las ciudades de retaguardia, resalta como acusación irritante, la prostitución, la mendicidad y el vicio en sus múltiples facetas.

Huelga decir que estas lacras, legadas por un pasado de opresión, algunos sectores infantilmente pretenden perpetuarlas, impidiendo el avance progresivo de la Revolución en marcha.

Frente a estos seres contumaces, las Juventudes Libertarias se alzan con sus consignas y hechos elocuentes, tendentes a plasmar los anhelos que encarnan las aspiraciones proletarias.

¡Jóvenes! Para terminar con este estado de cosas, ingresad en nuestras Juventudes.

El "nuevo" plan de enseñanza, puesto en práctica por el correspondiente Ministerio, es tan viejo, como la Humanidad y corresponde a un eslabón más en el círculo vicioso, en que desde siempre se abate la Humanidad. El "educar" al niño en el odio al enemigo político, o en el de que socialmente no piense como nosotros, será muy partidista, pero, no es nada social. El cabalgar sobre el enemigo, es perpetuarlo, mientras que, si ya vencido, se le trata con nobleza, sin humillarle, es hacer un posible amigo, que es, en fin de cuentas, lo que debe perseguir todo aquel que quiera el bien del género humano. Y he ahí la humana educación, la que tiende a limar asperezas entre las relaciones humanas, suavizándolas hasta hacerlas desaparecer, o dotar al hombre, de un tan desarrollado espíritu de comprensión, que sin acabar con las asperezas de la vida, las justifique. Lo otro, gular al infante por la ruta que camina un determinado sector, con ademán amenazador, cantando himnos guerreros que destilan sangre y odio, es ensanchar el camino del desamor; es ahondar, aún más, el abismo inmenso que a los hombres nos separa; es añadir un eslabón más a la odiosa cadena que nos impide vivir. Porque la vida no es posible vivirla en toda su plenitud, teniendo como marco el odio. Y ya que nosotros hemos llegado tarde a esta concepción, que la vivan nuestros hijos. ¡Que la Revolución llegue a la infancia!

Tirza al blanco

Radio Salamanca, para atenuar los fracasos "nacionalistas" en el sector de Guadalajara, decía que los "rojos" oponen una resistencia insospechada.

Y tan insospechada. Como lo que les va a ocurrir en cuanto sea un hecho la unión de la C. N. T. - U. G. T.: tampoco lo "sospechan".

Algunos prisioneros italianos han manifestado que les dijeron que venían a España para filmar una película.

¡Valientes cerdos! Creen que aquí se van a ver... en cinta.

Alemania prepara su participación en las operaciones del control marítimo.

O lo que es lo mismo: el asesino podrá acechar impunemente a sus víctimas.

Los Ingenieros de "Radio Británica" han descubierto que el puesto emisor de "Radio Verdad" está en Florencia.

Y nosotros hemos descubierto que "Radio Verdad" es una gran mentira. Y su "espiker" es un fraile. "Pa" que sea más mentira.

Dice el "elegante" Eden... que no tiene pruebas de la invasión italo-germana.

KIM

SONATINA - PARODIA

A Queipo de Llano

Queipinito está triste... ¿Qué le pasa al beodo? Los bufidos se escapan de su boca de un modo, que el micrófono oscila cual furioso ciclón. Queipinito rebuzna con su voz de soprano; está tieso escuchando un rubito germano, y otro mira el trasero del "speaker" rampón. En sus ropas se observan lamparones de grasa; el jerez y el coñac se lo bebe sin tasa, y un comparsa italiano le hace coro al gaudí. Queipinito no ríe. Queipinito no siente. Queipinito es un tuno con sordera creciente por no oír los dictérios que lo ponen azul.

¡Piensa acaso en el perro de Casajo o de Aranda, o en el vil Cabanellas, famosísimo "randa", que ha "birlado" las joyas que tenía Pilar? ¿O en el sádico Mola, asesino de obreros, o en el fétido Franco, que alistó bandoleros, o en González "el Byass", licorista sin par?

¡Ay! El pobre percibe cuando piensa en VALENCIA quiere entonces ser ave, quiere ser prepotencia, tener alas ligeras, como un caza volar, ir al puerto una noche sin que nadie se entere, desafiar... a su sombra con su "vocal" que hiere y volver a Sevilla su "canguelo" a ocultar.

Ya no quiere "bufarse", ni meter más la "pata", ni graznar por la radio, ni más darnos la lata, ni que el "bocho" invertido le enamore gentil. Y están mustios los "nazis" por la flor del cinismo; los camisas de Italia, los "macrós" del fascismo, de falange la "crema" y los frailes de Gil.

¡Pobrecito "fantoche" del hisuto mostacho! Está preso en sus redes, está preso el borracho, en la "carca" emisora del trabuco y puñal; la emisora que atufa como el vino muy malo, que custodian eunucos, de Alemania regalo, y un cabrito noblote que mandó Portugal.

¡Oh, qué cara más dura la que tiene este pífido! —Queipinito es un "guaja". Queipinito es un gélido—. ¡Oh, visión de un pasado soñoliento y cerril! ¿Quién hallara un camino "pa" escapar con ventaja —Queipinito es un gélido. Queipinito es un "guaja"—, de los rojos que "arcean" con impulso viril.

¡Tiembra, tiembra, bandido!—claman voces que trinan; en camiones y tanques hacia acá se encaminan, el fusil en las manos y por lema el Honor, los soldados de un PUEBLO, generoso y valiente, que han jurado matarte y esculpir en tu frente, un letrero que diga: "¡FUI A MI PATRIA TRAIADOR!!"

Vicente BLANCO FONTALBA

BUEN HUMOR

PEBETA

La dulce "pebeta" se perdió una tarde en que el tango quejumbroso arrastraba duizos sus melódicas notas por el arrabal. Se perdió la "pebeta". Y aunque el barbián que la gozara, afirma que no tué jamás tan hallada, lo cierto es que se perdió embriagada por las notas del bandoneón. ¡Bandoneón! Tango que susurras en los jóvenes oídos deseos de expansión, yo te culpó de la desgracia de todas las "pebetas" que cayeron al influjo de tu son; y no te exime de culpa el que la caía fuera blanda y hasta agradable, no. Además, no puedo entrar en detalles, por que si no resultaría que no cayeron, que se acostaron; que no se perdieron, sino que se hallaron y que el barbián que en cruel zarpazo robo la honra de la "pebeta", no era barbián ni daba zarpazos sobre el cuerpo de la infeliz que resultaría ser feliz. Y, claro, todo esto traería como resultado el tenerle que dar las gracias al tango, y eso no, sería desvirtuarlo; y antes que eso la muerte. Además sería imposible. ¿Ustedes serían capaces ni siquiera de imaginar a una "pebeta", dándole gracias al tango, por haber puesto en su camino a un hombre que la haya hecho mujer? Imposible, ¿verdad? ¡Y tanto! Una "pebeta" debe quejarse del "convencillito"; del tango que la traicionó, cegándola; del mozo "compadrón" y "milonguero" que la deshonró; del colchón cómplice que asistió impasible a la infamia; de los trajes de seda que han reemplazado sus vestidos de percal, de todo. Y si así no lo hiciera, ni sería "pebeta", ni el tango sería tango, ni nada. Además, la "pebeta" hace lo que le da la gana, que para eso es la protagonista de su vida; y si se entrega, gustosa, con el gusto multiplicado por la cadencia del tango, a nadie le importa, como no le importa a nadie, que al ponerle música a la cosa, le eche la culpa al tango; siempre es bueno hallar alguien sobre quien depositar la responsabilidad. Además, que es musicable

Sonaba el tango y fui arrastrada al fango. Mancillada; ultrajada; aplastada y vejada por el peso del deshonor en el que me lanzara mi engañoso amor.

A eso es más fácil ponerle música que si sale diciendo vulgaridades como estas: "Me gusta el tango, más que por la música, porque lo bailo con Manolo que me gusta como no pueden nacerse idea, al que me entrego de vez en cuando y que se entrega por entero a mí haciéndome pasar los más deliciosos instantes de mi vida"... ¿Ven ustedes?; eso podrá ser todo lo verdad que ustedes querían, pero, ¿quién lo música? ¿Quién le pone música a esa vulgaridad? Nadie que esté en sus cabales lo hará. El tango es algo rotundo y vibrante que necesita acción el verbo como maza, y la "pebeta" lo sabe, y si se queja, es más por darle gusto a ustedes dándole con la maza de un párrafo feliz, cuando lo descubre entre sus quejas.

Por mi honor relucieron los bufosos y el pobre taíta cayó.

Y la "pebeta" se desganita machacona hasta llevar a nuestro ánimo la inmensidad de su desgracia que tiene más fundamento en el agrado que halla entre ustedes que en su propio deseo, lo que, dicho sea de paso, tampoco, es musicable; y es que la verdad es vulgar como vulgar es la realidad.

Apartémonos, pues, de la vulgaridad, aunque ello signifique apartarnos de la realidad. Música, maestro, que va a cantarnos cómo cayó la "pebeta".

Era una noche estrellada en que la luna plateada me sonreía. Yo lo amaba, él me amaba, y el tango nos sonreía; sonreía y nos miraba. Invitaba al amor, y caí con dolor mancillada. En el pecho, clavada la espina del dolor. Aún hoy guardo el recuerdo triste de aquella noche de amor. Sí, señor.

Mirador

Nos ha sorprendido sobremanera la indignación que algunos colegas madrileños han mostrado ante "el caso" Nelken. No la encontramos justificada. Y no la encontramos justificada, porque es muy natural que una mujer vaya a la CONQUISTA de los hombres. Y cuando los hombres son de asalto, más natural todavía. Si, amigos, si hemos de hacernos cargo de la debilidad del sexo débil y ser condescendientes. Además: Margarita es ya vieja, perdió ya su lozanía hasta quedar en Margara, y ya no nos puede perjudicar gran cosa, lo cual no quita, claro, para que ella continúe haciéndose ilusiones respecto al particular, y visitando a los hombres en los cuarteles, lejanos ya los tiempos en que los hombres la visitaban a ella. ¡Es todo un drama! ¡Qué digo un drama! Un dramón. ¡Aní es nada! De solicitada esquivada, a solicitante esquivada. Porque es que los guardias de asalto madrileños — y eso sí que no hay quien lo aguante —, se han mostrado esquivos ante las zalemas de Margara que, irritada, ha recurrido a la amenaza. ¿Comprendéis todo el alcance que tiene este hecho? Pues si comprendéis esto, no os será muy difícil figuraros la cara que habrá puesto la ya vieja Margarita al verse sorprendida con carcajada tras carcajada ante sus reiteradas amenazas. ¿Cómo? ¿Es posible que no se le tema a ella? Ella, la célebre, la grande, la abnegada; la que lo sacrificó todo por ser grande; la que lo sacrificó todo por la causa. ¿Os imagináis la tragedia? ¡Pobrecita! Hay que ver a qué extremos llegamos en ocasiones las personas. ¡Cuidado que no rendirse ni ante sus encantos ni ante sus amenazas! Pero, por otra parte, ¿qué culpa tiene nadie de que sus encantos sean tan pobres y su vejez tan acentuada? Nadie. Mejor dicho: sí, la culpa la tiene el tiempo, es a él a quien hay que dársela; a él, que pasa implacable sin ningún respeto para las señoras, sin delicadeza alguna. Hay que maldecir al tiempo; maldecir, Margara a él que te robó, con la juventud, el "Margarita", y mientras lo maldecis, ya que tus encantos no bastan, amenaza, pero ten cuidado y ten presente que cuanto más fuerte sea la amenaza será más fuerte la carcajada que rubrique tus palabras, que a ese extremo ha llegado el respeto a las damas que se exponen por los cuarteles.

ARCHIVOS ESTATALES